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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, 
em vinte e três de maio de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos vinte três dias do mês de maio do 
ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima 
Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Dieison Neu (PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos 
os trabalhos da Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. 
Cumprimentando os Vereadores, Servidoras e Assessora Jurídica Diulia Ceolin e demais 
presente, Tarcísio Puntel, Regina, Valderi e Elion Silva. Em seguida, convidou o Vereador 
Antônio Rosalvo Drum para leitura do texto bíblico e aos demais permanecerem em pé. Em 
seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por 
unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: Onde 
nada constou. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 106 – GP, de 19 de maio de 
2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde vem por meio desde encaminhar 
Mensagem Retificativa ao art. 1° do Projeto de Lei n° 1.460/2022, que “Autoriza a abertura de 
crédito especial no montante de nove mil reais”, para alteração dos códigos do elemento de 
despesa. Pauta Legislativa: Projeto de Lei Legislativo n° 05, de 23 de maio de 2022, de autoria 
do Poder Legislativo Municipal, onde “Autoriza a contratação temporária de Auxiliar de Serviços 
Gerais, mediante interesse público do serviço municipal, e dá outras providências”. O Presidente 
informou que o Projeto de Lei ficará baixado nas comissões. Pequeno Expediente: O Presidente 
passou a palavra ao vereador Deoclécio, o qual parabenizou a Secretária de Obras pelo belo 
trabalho que estão fazendo na estrada geral e também pedir que dessem uma atenção a estrada 
que leva a localidade de Linha Dalcin, onde existem trechos intrasitáveis, peço que tirassem um 
tempo e fossem dar uma atenção também a essas entradas e travessas de propriedades, 
agradeceu. Grande Expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem do dia: O Presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei n° 1.460, de 16 de maio de 2022, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, onde “Autoriza a abertura de créditos especiais no montante de nove mil 
reais”. Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador 
Jardel salientou que recebemos o Projeto de Lei n° 1.457, de 18 de abril de 2022, parabenizando 
primeiramente nossa contadora Mariangela, e como foi combinado, cada Projeto que vem do 
executivo com questões de orçamento, passa por ela para dar uma analisada em quanto está o 
orçamento da câmara e do orçamento do municipio, então foi ela que alertou a comissão para 
que solicitasse ao presidente que fosse encaminhado um Oficio ao Executivo, para que este 
corrigisse esse Projeto  e também ajudou o Executivo a corrigir a respeito do plano de contas, 
que foi atualizado, onde também o executivo solicitou a devolução do Projeto anterior, 
acrescentando os elementos novos, corrigidos e com as devidas alterações. E como agente vê 
o Projeto, o municipio esta pagando salario-familia com recursos do fundo de previdência desde 
o ano de 2020, onde a lei municipal n° 1.405, de julho de 2020, o art. 2° prevê que o municipio, 
apartir da publicação da lei deveria estar pagando com recursos livres do municipio. E como o 
Secretario da Administração e Fazendo está presente, quero pedir ao presidente que solicite por 
Oficio ou que o proprio secretario solicite que o Executivo reveja se esse recurso deve ser voltado 
ao Fundo de Previdência e devolvido para o Fundo de Previdencia e também peço que seja feito 
um relatório do Fundo de Previdência e nos apresente, levando em consideração que é a 
garantia para a nossa aposentadora, agradeceu. Não havendo mais manisfestações coloco em 
votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se 
manisfestem. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Legisltaivo n° 
04, de 28 de abril de 2022, de autoria do vereador Ezequiel Somavilla (MDB), que “Denomina o 
nome da Rua Projetada “A”, do Loteamento Bem Viver, localizado na Sede do Município de 
Estrela Velha”. Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer da 
Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O 
vereador Ezequiel salientou que o projeto tem por objetivo denominar o nome da Rua Projetada 

http://www.camaraestrelavelha.rs.gov.br/
mailto:administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br


 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Estrela Velha 

_______________________________________________________________________________________________ 

Av. Lauro Billig de Castilhos, 410 – CEP: 96990-000 Estrela Velha – RS, CNPJ 10.600.212/0001-63 
 www.camaraestrelavelha.rs.gov.br – Email: administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br  Fone: (51) 3616-7082 

 

“A” de “Paulo Roberto da Costa”, a rua situada no Loteamento Bem Viver, localizado próximo a 
empresa SC Cereais, na Sede do município de Estrela Velha, conforme mapa em anexo ao 
projeto. A indicação do nome da rua foi requisitada pela Família de Sérgio Trevisan Ceolin, 
proprietários dos lotes de terra do Loteamento Bem Viver, sendo uma singela homenagem ao 
funcionário Paulo Roberto da Costa, que por anos trabalhou na Empresa SC Cereais. Eu 
pessoalmente não cheguei a conhecer o homenageado, mas o mesmo deixou seu legado, um 
homem trabalhador e honesto, filho da dona Regina, minha colega na empresa SC Cereais, e 
do seu “Sábia, servidor público em nosso município, pessoas que tenho grande admiração”, e 
tenho certeza que essa homenagem e esse projeto de grande importância para a família, 
agradeceu. O vereador Jackson completa dizendo que faltam palavras para expressar, mas o 
que realmente fica é o sentimento da família que não temos como explicar, eu era amigo do 
Paulo, o conhecia bem, ele saiu de Estrela Velha e foi para o Piauí para tentar um futuro melhor, 
mas felizmente aconteceu uma fatalidade, mas hoje fico muito feliz com essa homenagem da 
família da Dona Maria de Lurdes Ceolin a vocês dona Regina e seu Valderi, agradeceu. O 
vereador Leston mostrou-se favorável ao projeto que denomina a rua projetada “A”, de “Paulo 
Roberto da Costa”, sendo essa uma singela e merecida homenagem a família, agradeceu. O 
vereador Jardel também foi favorável ao projeto, parabenizando o colega Ezequiel pela iniciativa 
da indicação para homenagem ao filho do seu Valderi, o qual fomos colegas por 10 anos na 
secretaria da agricultura e somos colegas servidores públicos, então fica essa homenagem 
projetada no nome da rua, agradeceu. O Vereador Dieison também é favorável ao projeto, 
salientado que não conhecia seu Paulo Roberto da Costa, mas conheço seu país a Regina e o 
seu Valderi, parabenizando também o colega Ezequiel pela iniciativa da indicação, agradeceu. 
Não havendo mais manisfestações coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam 
como estão e vereadores contrários se manisfestem. Aprovado por Unanimidade. Encerrada a 
ordem do dia, passou-se as Explicações Pessoais: Passo a palavra ao vereador Jardel para 
fazer uso da tribuna: O vereador Jardel fez um breve relato sobre a última sexta-feira, dia 20 de 
maio de 2022, onde recebemos aqui na Casa Legislativa o Ex- Deputado Estadual e Federal, o 
Senhor Vilson Covatti, que veio em nome do Deputado Federal Covatti Filho e da Deputada 
Estadual Silvana Covatti fazer a entrega oficial de uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 150 
mil reais, através do Ministério da Saúde, onde servirá de apoio e manutenção a saúde, na parte 
de custeio, essa solicitação havia sido feito há alguns dias atrás, e agora foi concluído e 
empenhado e nos próximos dias estará na conta do município. Quero aqui deixar um 
agradecimento especial a Família Covatti que por mais uma vez está realizando essas 
solicitações feitas por nós vereadores da Bancada Progressistas, onde eu e o vereador Valdir 
que fizemos essa solicitação, geralmente uma emenda parlamentar não se consegue com 
apenas uma viagem, já tínhamos solicitado esse recurso antes, e na viagem a Brasília 
aproveitamos para reforçar a solicitação e para ver com o Dionatan, que é assessor técnico  do 
gabinete do Deputado Federal Covatti Filho em que situação andava nosso pedido, o qual 
informou que já estava aprovada e faltava apenas ser divulgada no diário oficial da união. A qual 
na sexta-feira foi formalizada a entrega da emenda pelo Senhor Vilson Covatti para nós 
vereadores da Bancada Progressista e Bancada do PDT, juntamente com o vice-prefeito Gilmar. 
Hoje também gostaríamos de ter feito a entrega da emenda ao senhor Prefeito Alex e a 
Secretária da Saúde senhora Neusa nesta tarde, mas por compromissos eles não estariam, 
então achamos por melhor deixar para outra data a ser marcada. Agradeço também ao Partido 
Progressista que sempre esteve aqui ajudando em prol do município, agradeceu. Agora o 
presidente passou a palavra ao vereador Deoclécio para fazer uso da tribuna: O vereador 
Deoclécio também fez uma agradecimento a Família Covatti, e salienta ser muito gratificante 
quando conseguimos trazer por meio de Emenda Parlamentar recursos para o município, 
lembrando que na semana passada estivemos nos gabinete do prefeito Alex fazendo a entrega 
de uma Emenda Parlamentar destinada pelo Deputado Federal Afonso Ham, no valor de R$ 127 
mil reais destinada para a compra de um veiculo para a Secretaria da Saúde, onde eu e o colega 
Antônio batalhamos muito para a conquista dessa emenda, onde também aproveitamos a ida a 
Brasília para visitar o gabinete do Deputado Federal Afonso Ham, solicitando esse recurso, e 
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também por solicitação da Secretária da Saúde mesmo que nos pediu esse recurso para 
aquisição de mais um veículo. Também estivemos eu e o vereador Valdir, presidente do Partido 
Progressista no gabinete do prefeito Alex, junto com a Secretária da Saúde Neusa, pedimos 
imensamente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que comprasse uma plantadeira de inverno 
para nossos pequenos agricultores, onde o mesmo comentou que até o presente momento a 
licitação passaria do prazo, salientou que comprando um kit de inverno e colocasse na 
plantadeira velha talvez resolveria o problema, mas também segundo informação, mesmo 
comprando um kit novo e colocando na plantadeira velha passaria da época de planta. Então 
quero pedir aqui que a Secretaria de Obras e Agricultura tomassem providencias sobre isso e 
que dessem continuidade no que foi combinado no gabinete do prefeito para que se cumprisse 
o quanto antes para nós agricultores podermos ser beneficiados com isso, e acredito que o 
município esta de parabéns, pois nós vereadores estamos trazendo através dos deputados 
recursos financeiros para a saúde, agricultura e esperamos que em breve venha mais, 
agradeceu. Encerramento, a próxima Sessão Ordinária será realizada no seis de junho de dois 
mil e vinte e dois, às dezoito horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente 
encerrou a Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de 
dois mil e vinte e dois.   
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